



Р Е Ш Е Н И Е

10 января 2023 года

№ 74/1-5

с. Толбазы

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан за 2022 год

В соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах, заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан за 2022 год, территориальная избирательная комиссия муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан решила:

1. Информацию председателя территориальной избирательной комиссии Худайбердина А.Н. об итогах работы территориальной избирательной комиссии муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан за 2022 год принять к сведению (прилагается).

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя территориальной избирательной комиссии Худайбердина А.Н.

Председатель

А.Н. Худайбердин

Секретарь

Р.Н. Кидрасов

Утвержден решением
территориальной избирательной комиссии
муниципального района Аургазинский район
Республики Башкортостан
от «10» января 2023 г. № 74/1-5

Информация
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
муниципального района Аургазинский район
Республики Башкортостан за 2022 год

Работа территориальной избирательной комиссии (далее – Комиссия) в 2022 году осуществлялась в соответствии с Планом работы Комиссии на 2022 год, утвержденным решением ТИК от 11.01.2022 года № 48/3-5, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Совета сельского поселения Тукаевский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан двадцать девятого созыва 11 сентября 2022 года.

Основная деятельность Комиссии за отчетный период была направлена на обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры организаторов выборов и избирателей, подготовку и проведение выборов депутатов Совета сельского поселения Тукаевский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан двадцать девятого созыва 11 сентября 2022 года на территории сельского поселения Тукаевский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан.

Комиссией осуществлялся прием предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий. Проведены кадровые работы по действующим составам. Также велась работа по уточнению границ и схем одномандатных избирательных округов по числу избирателей.

За истекший период Комиссией проведено 25 заседаний, в которых рассмотрено 93 вопросов. Все действия Комиссии, связанные с организацией и проведением выборов, закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе.

В апреле 2022 года Комиссией была организовано и проведено мероприятие, посвященное «Дню молодого избирателя» по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди учащихся старших классов МБОУ Лицей села Толбазы. По результатам проведенного мероприятия призерам были вручены дипломы и памятные сувениры.

Также в апреле в кинотеатре с.Толбазы состоялся конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями старше 18 лет. Организаторами мероприятия выступили Центризбирком Республики Башкортостан, территориальная избирательная комиссия муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан и районное Общество инвалидов. Участники конкурса активно отвечали на вопросы ведущих и

показали хорошие знания избирательного права и избирательного процесса.

В октябре территориальная избирательная комиссия Аургазинского района совместно с Центральной районной библиотекой имени Г.Ибрагимова провела конкурс по вопросам избирательного права и избирательного процесса среди граждан с ограниченными физическими возможностями младше 18 лет для студентов Аургазинского многопрофильного колледжа. Несмотря на сложные вопросы, дети приняли активное участие, поразив членов жюри хорошими знаниями в области избирательного законодательства. Ребята были награждены дипломами и сувенирами Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

С целью повышения правовой культуры молодежи в ноябре была проведена республиканская Олимпиада среди учащихся 9-11 классов по вопросам избирательного права и избирательного процесса. Показав отличные знания, ученица 11 класса МБОУ Лицей села Толбазы Гилязетдинова Розалина Робертовна заняла по республике III почетное место.

Комиссия находится в постоянном тесном взаимодействии со СМИ в районе. Необходимая официальная информация, проводимые мероприятия широко освещались в газете «Аургазинский вестник». Традиционно в период подготовки и проведения избирательной кампании в газетах и СМИ печатались материалы, где читателям разъяснялись новшества в избирательном законодательстве.

С целью повышения правовой культуры населения при библиотеках поселений района работали информационные пункты по избирательному законодательству. Организовывались выставки по избирательному праву в сельских библиотеках, готовились раздаточные материалы для будущих избирателей.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, о нарушениях избирательного законодательства. Все обращения рассматриваются своевременно. Нарушений избирательного законодательства не установлено.

В рамках программы обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий были организованы и проведены зональные обучения. Активно внедрялась система дистанционного обучения членов комиссий с использованием материалов РЦОИТ при ЦИК России.

В период подготовки ко дню голосования проводился мониторинг готовности помещений избирательных участков. Было проведено совместное учение со службами экстренного реагирования при ЧС, правоохранительных органов, главы поселения и председателями комиссий с целью отработки практических навыков взаимодействия участковой комиссии при возникновении ЧС.

3 участковые избирательные комиссии в составе 17 членов комиссий с правом решающего голоса проводили работу по подготовке и проведению выборов депутатов Совета сельского поселения Тукаевский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан двадцать девятого созыва. Члены участковых избирательных комиссий занимались раздачей пригласительных, уточнением списка избирателей, проводили досрочное голосование, готовили ко дням голосования

помещения, вели избирательную документацию, проводили разъяснительную работу среди избирателей.

11 сентября 2022 года состоялись выборы депутатов Совета сельского поселения Тукаевский сельсовет муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан двадцать девятого созыва. Всего в выборах приняли участие 519 (52,42%) избирателей, внесенных в списки избирателей.

Выборы были признаны состоявшимися и действительными. Все депутатские мандаты были замещены. Выборы прошли в спокойной обстановке, с соблюдением антиковидных ограничений, жалоб и обращений в комиссию не поступало.

В течение 2022 года велась постоянная работа с представителями отдела по вопросам миграции ОМВД России по Аургазинскому району, военного комиссариата, ЗАГС в соответствии со сроками предоставления информации для изменения сведений в Регистр избирателей ГАС «Выборы».

Еженедельно системный администратор Комиссии проводил работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях муниципального района. В течение года было внесено 4354 событий в регистр избирателей. Системным администратором проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 января, 1 апреля, 1 июля, 1 октября 2022 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории муниципального района. На 1 января 2022 года численность избирателей составила 26665, на 1 июля 2022 года - 26581.

Материально-техническое обеспечение деятельности территориальной избирательной комиссии муниципального района Аургазинский район Республики Башкортостан не остается без внимания. На постоянной основе осуществляется мониторинг и контроль за хранением технологического оборудования.

Информация о деятельности Комиссии открыта для всех жителей муниципального района. Актуальные сведения размещались на Интернет - странице официального сайта муниципального района Аургазинский район и странице Комиссии на сайте Вестника Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.